
 
 

RELATÓRIO ATA DA XLII REUNIÃO ORDINÁRIA DO FCFAS E 
ACOMPANHAMENTO DO PLANEJAMENTO – 25 DE NOVEMBRO 200 9. 

 
Início: 9h.  
Término: 15h.       
Local: Conselho Federal Medicina – CFM. 
 
Presentes: 
  
1. Alceu Pimentel - CFM 
2. Daniela Demartini - CONTER 
3. Frederico Henrique de Melo – CFM 
4. Hermann A. V. Von Tiesenhausen - CFM 
5. Henrique Batista e Silva - CFM 
6. Ivone Martini de Oliveira – COFEN  
7. Ivete Santos Barreto – COFEN 
8. Jarbas Tomazoli Nunes - CFF 
9. Samara Nogueira - CFP 
10. Sérgio Kudsi Sartori – CONFEF 
11. Talita F. Leite - CFFa 
 
Justificaram ausência os Conselhos Federais de Biologia e Nutricionistas. 

 
Equipe técnica: Tereza Souza Mendes e Luciana Medeiros. 
 
1.  APROVAÇÃO DO RELATÓRIO DA REUNIÃO ANTERIOR 
 

O relatório da XLI Reunião Plenária Ordinária do FCFAS, de 28 de outubro de 2009, foi 
aprovado com alterações. 
 
2.  EXPEDIENTES 
 
Expedido 
 
• Ofício-Circular nº 014/2009, de 16/11 - encaminhado aos presidentes dos Conselhos 

Integrantes do FCFAS, convocando para a XLI Reunião Ordinária do FCFAS.  
 
• Ofício-Circular nº 015/2009, de 16/11 - encaminhado aos Conselhos integrantes do GT de 

Educação e Residência Multiprofissional. 
 
• Ofício FCFAS nº. 009/2009, de 16/11 – encaminhado ao Dr. Manoel Carlos Neri da Silva, 

Presidente do COFEN, solicitando indicação do Prof. Francisco Cordão, para proferir 
palestra na XLIII Reunião do FCFAS, sobre a Lei dos Estágios. 

 
Recebido 
 
• OF./CFFa. Nº 541/2009, 24/11, manifestando interesse do CFFa em representar o FCFAS 

na Câmara de Saúde Suplementar. 
 



 
 
 
3. RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL 
 

Foi convocada reunião do GT de Educação e Residência Multiprofissional para hoje, 
(25/11) às 14h.  

 
Apresentou ainda a pedido da coordenação do FENTAS e a moção de apoio à carta 

intitulada ”em defesa da participação livre e democrática dos movimentos sociais na 
formulação de políticas”, que trata da Residência Multiprofissional em Saúde, assinada por 
várias entidades  e gostaria de saber se o FCFAS tem interesse em apoiar a referida moção. 

 
A carta foi distribuída aos presentes. 
 
A coordenação informou que não haverá uma posição do FCFAS, cada Conselho deverá 

analisar e decidir se vai aderir à posição do FENTAS.  
 

4.  INFORMES DO PLANEJAMENTO  
 
4.1. EDUCAÇÃO 

 
4.1.1. LEI 11.788/2008 – Leis dos Estágios (Fonoaudiologia)  
 

A Dra. Ivone informou que o Dr. Francisco Cordão, Conselheiro do CNE, fará 
apresentação sobre a Lei dos Estágios na próxima reunião, dia 14/12. Disse ainda que as 
despesas com passagens ficarão por conta do COFEN.  

 
4.1.2. Cursos de Formação a Distância. 
 

O Dr. Jarbas informou que a ANVISA vem reconhecendo a importância da Farmácia 
no contexto de prestações dos serviços de saúde autorizando o desenvolvimento de alguns 
serviços farmacêuticos.  Quanto à formação à distância a Farmácia é radicalmente contra.  

 
A Dra. Ivone disse que a Enfermagem tem experiência nos cursos a distância com o 

programa de Proficiência que é destinado ao profissional sem custos.  Está disposição de 
todos no portal COFEN. 

 
4.2. PROJETOS DE LEI DE INTERESSE DOS CONSELHOS 
 

A Dra. Ivone informou que o presidente Lula, assinou o projeto das anuidades, o texto 
da Casa Civil foi encaminhado à Câmara e recebeu o nº 6463/2009.  Está na pauta da reunião 
do Conselhão, que se realizará dia 26/11 (amanhã), às 10h, no COFECI.  
 
4.2.1. PL nº 4247/2008 (PLS 619/2007) – Consolida legislação Sanitária Federal – senador 
Tião Viana (PT-AC), Apensado ao 3343/2008 da dep. Rita Camata (PMDB/ES). 
 

Dr. Alceu Pimentel disse que a CAP/CFM já analisou este projeto e sugere que os 
Conselhos fiquem atentos para não serem pegos de surpresa. 
 
45. 2.2. SUS – (Regulamentação da EC 29) 



 
 

Não houve informe atualizado. 
 
4.2.3. Pré-Projeto de Lei – Consolidação das Leis dos Conselhos Profissionais (deputado 
Cândido Vaccarezza (PT-SP). 
 

Ainda não foi apresentado. 
 
4.2.4. PL 5012/2009 - “Regulamenta o disposto no art. 37 inciso XVI alínea "c" da 
Constituição da República Federativa do Brasil.”  
 

Não houve informe atualizado. 
 
4.2.5. Projeto Fundação Estatal (Dr. Genésio – CFO) 
 

O Dr. Henrique informou que no Estado de Sergipe este processo está bastante 
adiantado, já foi empossado bastante servidor. 

 
O Dr. Alceu Pimentel sugeriu que o FCFAS convide duas pessoas com opiniões 

diferentes sobre esta questão e apontou o Dr. Sábado, através do Departamento de Gestão e da 
Regulação do Trabalho em Saúde e o presidente do CNS, contato com a Sra. Rosangela 
Camapum. 

 
Dra. Daniela Demartini ficou de apresentar na próxima reunião um resumo da 

tramitação desses projetos. 
 
4.3. MERCOSUL  
 

A Dra. Ivete informou que participou, no mês passado, de reunião convocada pelo 
SGTS11, em Montevidéu, para discutir questões relacionadas às especialidades. Do Brasil 
estavam presentes os Conselhos de Odontologia, Medicina e Enfermagem. O grupo do Brasil 
manifestou descontentamento com a falta de evolução das discussões, os outros países não se 
manifestaram. 

 
4.4. ANS 
 

- Definição da representação FCFAS 
 
Permanece em pauta em função da ausência dos principais interessados em representar o 

FCFAS nas reuniões ANS.  
 
A Dra. Talita apresentou o OF. CFFa. Nº 541/2009, manifestando o interesse em 

representar o FCFAS na reunião da ANS/CSS salientando a importância do rodízio entre as 
profissões. 

 
A Dr. Ivone informou que este ponto é pauta permanente para que os representantes do 

FCFAS nas reuniões da ANS/CSS tragam noticias, dando conhecimento a todos dos temas lá  
discutidos. Disse ainda que os Conselhos devem encaminhar demandas para serem  
apresentadas por eles  na Câmara de Saúde Suplementar. 

 



 
 

6. Graduações em nível de bacharelado em SAÚDE PÚBICA e/SAÚDE COLETIVA 
(COFFITO) 

 
Permanece em pauta para discussão na próxima reunião, em razão da ausência do 

Conselho que sugeriu o item na pauta. 
 

7. INFORMES GERAIS 
 
Quanto à sugestão de criação de uma Frente Parlamente do FCFAS ficou decido que o 

Fórum fortalecerá a Frente Parlamente de Saúde. Se os Conselhos tiverem interesse será 
criado um GT de Assessores Parlamentares no Fórum.  

 
A Dra. Ivone sugeriu para início de discussão os temas: terceirização de cooperativas em 

serviços da saúde e saúde no trabalho, que foi aceito por todos. 
 
O Dr. Jarbas propôs à inclusão na pauta do tema - judicialização da saúde - e sugeriu que 

o FCFAS convide representante do Ministério da Saúde para falar sobre o tema.  
 
Após considerações finais dos presentes, a Dra. Ivone Martini encerrou a reunião 

agradecendo ao CFM a cessão do Plenário para a realização da XLII Reunião Ordinária 
Plenária do FCFAS, e também a presença de todos. 
 

 
Ivone Martini de Oliveira 

Coordenador do FCFAS 
 

Dr. Herbert Otto Roger Schubart 
Coordenador Adjunto 

 


